

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ ГРУППЫ КОМПАНИЙ "ТАУ"! ПРИМИТЕ САМЫЕ ИСКРЕННИЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ С НАСТУПАЮЩИМ НОВЫМ ГОДОМ!

Подходит к концу очередной год. Каким он выдался для нас? Безусловно, сложным. Как бы нам не хотелось верить, что экономический кризис 2014 года сойдет в текущем году на "нет", этого не произошло. Нас тревожили нападки правительств других стран и введение санкций в отношении России, снижение цен на нефть и, как следствие, девальвация рубля, общая для всех финансовая напряженность и падение платежеспособности потребителей. Кто-то в этой ситуации стал бы унывать, а мы предпочли преодолевать повороты судьбы, приспособившись к тяжелым реалиям, не унывать и двигаться дальше.

В своей работе мы сделали ставку на стратегию перемен, расширение и реструктуризацию бизнеса. И время показало, насколько наша тактика оказалась верной. Управляющая компания "ТАУ НефтеХим" сделала уверенные шаги на пути создания совместного предприятия с Китайской Народной Республикой по выпуску высокооктанового компонента автомобильных бензинов, модернизации действующего производства бутадиена с применением современных технологий.

Акционерное общество "Синтез-Каучук" освоило выпуск катализатора КГ-12, применяемого в технологических процессах каталитического крекинга, и зафиксировало выработку рекордного количества синтетического полиизопрена. С момента пуска производства изопренового каучука здесь выпущено свыше 5 000 000 тн необходимого во всем мире продукта.

Акционерное общество "Стерлитамакский нефтехимический завод" расширило линейку производимых продуктов за счет ингибиторов солеотложения, предназначенных для использования в нефтяной и нефтеперерабатывающей отраслях. А ремонтно-строительная организация "Химремонт" открыла новое производство деревянной тары и упаковки. Какие только прогнозы относительно судьбы российского рынка недвижимости не звучали в начале этого года. Правы оказались те, кто предупреждал, что экономическую нестабильность по силам пережить лишь крупным застройщикам с многолетним опытом работы. В их числе оказалось и ООО "Стерлитамакстрой", которое сдало "под ключ" порядка 10 тыс. кв. м. жилья и продолжает планомерно застраивать микрорайон "Прибрежный". Фитнес-клуб World Gym открыл двери своим первым посетителям, а центр эстетической медицины и косметологии World Beauty приобрел постоянных клиентов.

Все вышеперечисленное, а также многие другие достижения, достойные упоминания, подтверждают тот факт, что в нашей компании сложился крепкий коллектив, - дружный, позитивный, по-настоящему креативный и преданный делу. И я благодарю вас за это. А также говорю спасибо поставщикам и партнерам, которые понимали, что мы в одной лодке, и, преследуя свои цели, не забывали о выгодах коллег. Итогом такого сотрудничества стало сохранение оборотов и доходности. На мой взгляд, это лучшее доказательство тому, что все в наших руках.

Сейчас самое лучшее время для того, чтобы критически взглянуть на себя, на конкурентов, на рынок, на способы работы на этом рынке. Наша компания обладает хорошим потенциалом, и мы планируем существенно изменить свою стратегию работы, чтобы сложилась правильная комбинация для успеха в новых условиях.

Я не могу обещать вам, что наступающий 2016 год будет легким. Он станет годом проверки на прочность каждого из нас, мы опять столкнемся с вызовами, которые должны будем достойно преодолеть. Да, будет трудно, но будет и интересно! Я верю в профессионализм каждого из нас. Нас непременно ждут успех и процветание в Новом году. Пусть 2016 год откроет нам новые горизонты, такие, к которым с самого начала захочется устремиться всеми силами. И пусть они обязательно будут достигнуты - с достоинством и блеском. Долгое путешествие начинается с первого шага - сделаем его смело!

В преддверии праздника желаю всем нам семейного благополучия и финансовой стабильности! Проведем новогодний вечер в теплой и приятной компании! Пусть настроение у всех будет чудесным, праздник пусть пройдет так, чтобы его хотелось вспоминать с улыбкой снова и снова!

Иосиф РУТМАН,
глава Группы компаний "ТАУ"

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:



Кризис - "окно" возможностей для развития нефтехимической отрасли

Конференция

Стр.2



"Каучук в каждой шине на папиной машине"

Конкурс

Стр.3



"Предприятия сильными и успешными делаем мы!"

В центре событий

Стр.4



Все вместе подарили детям праздник!

Благотворительность

Стр5

СТЕРЛИТАМАКСКИЙ НЕФТЕХИМИЧЕСКИЙ ЗАВОД ЗАПАТЕНТОВАЛ ПРИСАДКУ К ТОПЛИВУ В США И ЕВРОПЕ

Акционерное общество "Стерлитамакский нефтехимический завод" стало обладателем патентов США и Европы на производство антиокислительной присадки для стабилизации биодизельного топлива.

Антиокислительная присадка, известная как продукт под маркой Агидол-12В, разработанный научным коллективом лаборатории фенольных стабилизаторов ЦЗЛ под руководством Хайдара Гайнуллина, расширила перечень импортозамещающей продукции компании несколько лет назад. По своим качественным характеристикам она превосходила некоторые зарубежные аналоги, и выпускалась в виде раствора, расплава или чешуи с учетом особенностей технологии производства потребителей. Все это делало новый продукт очень привлекательным для партнеров.

Агидол-12В быстро нашел своего потребителя в Украине и Белоруссии, поэтому было принято решение получить исключительные права на данный объект интеллектуальной собственности сначала в России, а затем и за рубежом. После получения результатов независимых исследований Агидола-12В Берлинским институтом и сертификата, свидетельствующего о безопасности эксплуатации биодизельного топлива, стабилизированного этим продуктом, в дизельных двигателях, специалисты компании приступили к предпатент-



Старший аппаратчик цеха Н-13-14 ОАО "СНХЗ" Р.Ф. Мухамедов и аппаратчик М.З. Кутдусова контролируют прием сырья на производство Агидола-12

ной работе. В марте 2013 года был получен патент на изобретение - "Композиция антиокислительной присадки, ее раствор и способ повышения стабильности биодизельного топлива при хранении" в России, после чего поданы международные заявки на аналогичную процедуру.

Как отметил начальник отдела

освоения новых рынков ООО "УК ТАУ НефтеХим" Юрий Баженов, основной сложностью в процессе патентования изобретения, стала конкуренция с одним из крупнейших производителей химической продукции, компаний LANXESS, обладающей патентами на использование ВНТ (бутилгидрокситолуола) для стабилиза-

ции биодизельного топлива при хранении во многих странах мира. Поскольку ВНТ является основным компонентом продукта ОАО "СНХЗ" Агидола-12В, была поставлена задача вывести на рынок принципиально новый продукт и проверить его патентную чистоту в странах, где производится или используется биодизельное топливо. Авторами композиции присадки, по своей рецептуре удовлетворяющей эталону Европейской Комиссии Стандартизации (СЕН) стали заместитель директора по развитию ОАО "СНХЗ" Николай Ниязов и начальник отдела международной регистрации продукции управляющей компании "ТАУ НефтеХим" Роза Салаватова.

В ноябре этого года патентование изобретения успешно завершилось в Соединенных Штатах Америки и некоторых странах Европы, - Латвии, Испании, Финляндии, Франции, Великобритании. На данный момент процедура патентования изобретения продолжается в Аргентине и Бразилии.

Новые патенты закрепили права акционерного общества "Стерлитамакский нефтехимический завод" на производство антиокислительной присадки Агидол-12В для стабилизации биодизельного топлива при хранении и предоставили возможность в последующие два десятилетия продавать продукт в интересующих компаниях стран.

Татьяна МИКИРЯН

ДЕД МОРОЗ ШАГАЕТ ПО СТРАНЕ

28 декабря акционерные общества "Синтез-Каучук", "СНХЗ", управляющая компания "ТАУ НефтеХим" стали площадкой для съемки новогоднего клипа. В качестве актеров были задействованы три Деда Мороза, две Снегурочки, а также сотрудники цехов И-5в, И-5п, Н-13-14, Е-2 и заводоуправления.



Персонажи не только успевали озвучивать свою роль в кадре, но и выполнять свои "прямые обязанности", - поздравлять заводчан с праздником и дарить сладкие подарки. Клип можно посмотреть в официальной группе ГК "ТАУ" ВКонтакте - <https://vk.com/gktau>.

ТЕМА КОНФЕРЕНЦИЯ

КРИЗИС - "ОКНО" ВОЗМОЖНОСТЕЙ ДЛЯ РАЗВИТИЯ НЕФТЕХИМИЧЕСКОЙ ОТРАСЛИ

Специалисты управляющей компании "ТАУ НефтеХим", акционерного общества "Стерлитамакский нефтехимический завод" приняли участие в работе Всероссийской научно-технической конференции "Фундаментальные и прикладные исследования в технических науках в условиях перехода предприятий на импортозамещение: проблемы и пути решения", которая в преддверии Нового года прошла на базе Стерлитамакского филиала Уфимского государственного нефтяного технического университета.

Проблема импортозамещения, то есть замены на российском рынке товаров иностранного производства отечественными, не нова и периодически поднимается не только в руководстве страны и административных образований, но и крупных компаний, успешность которых не в последнюю очередь определяется состоянием экономики. А потому организаторами форума, наравне с городской властью, выступили наши коллеги из ОАО "Башкирская содовая компания" и Международной академии наук экологии и безопасности жизнедеятельности.

На два дня Стерлитамак стал дискуссионной площадкой для преподавателей, аспирантов, маги-

странтов профильных вузов страны, производителей и ведущих ученых из России, Польши, Чехии, Украины, Белоруссии, Казахстана и Узбекистана, которые обсуждали вопросы импортозамещения в разрезе диверсификации нефтехимических производств, преодоления критической зависимости от зарубежных технологий.

- СФ УГНТУ является основным

техническим вузом города, который готовит специалистов для нефтехимической отрасли, - отметила Лилия Касьянова, начальник лаборатории каталитических процессов и катализаторов ЦЗЛ акционерного общества "Стерлитамакский нефтехимический завод" и заведующая базовой кафедрой "Химическая технология синтетических каучуков" университета. - Многие работники нашей



"КАУЧУК В КАЖДОЙ ШИНЕ НА ПАПИНОЙ МАШИНЕ"

У каждого ребёнка рано или поздно возникают вопросы: "Чем занимаются мои мама и папа, пока я нахожусь в детском саду или школе? Где можно увидеть то, что они производят?". И конечно, мы как можем, объясняем им о своей работе на том уровне, на котором они смогут понять. Вот и дети нефтехимиков, воодушевившись рассказами о том, что можно сделать из каучука, воплотили свое понимание услышанного на бумаге с помощью цветных карандашей, красок, пластилина и самых неожиданных подручных материалов. На конкурс детского рисунка "Каучук в каждой шине на папиной (маминой) машине" было прислано свыше 30 работ детей в возрасте от 2 до 16 лет, и организаторам мероприятия пришлось поспорить, отбирая

изображения, которые впоследствии использовались для печати корпоративного календаря. Каждый присланный рисунок был интересен и уникален, фантазии авторов не было предела, а при выборе цвета дети использовали в основном яркие - зелёные, жёлтые, оранжевые цвета.

Победителей конкурса определяло специально созданное жюри, а критериями оценки стали оригинальность, соответствие тематике и художественный смысл рисунка. Лучшей была признана одна из трех работ, подготовленных Полиной Калимуллиной (папа - Денис Климович, ведущий инженер отдела ремонта и технического обслуживания ОАО "Синтез-Каучук"). Ее "Счастливая семья",



отправившаяся в ясный погожий день в машину на отдых, стала основой календаря на 2016 год, а для составления коллажа использованы рисунки лауреатов: Елизаветы Вагановой, Элины Гумеровой, Дианы Железняковой, Ильи и Кирилла Петровых, Вадима Краева, Иделии Насретдиновой, Софии Казаковой, Альберта Султанбекова. Авторам всех работ вручены подарки и дипломы. Теперь дети работников ГК "ТАУ" смогут рассказать своим сверстникам, чем занимаются их мамы или папы, и показать наглядно, объясняя, кто есть кто на рисунке!



компании являются выпускниками данного учебного заведения или студентами, которые без отрыва от производства совершенствуют свои знания, углубленно изучают химию. Поэтому мы не просто проявили интерес к мероприятию, но и приняли в нем активное участие.

Например, на пленарном заседании с докладом на тему "Импортозамещение на предприятиях "ТАУ НефтеХим" выступил заместитель директора по науке (по развитию) управляющей компании Ильдус Шайхитдинович Насыров. В своем аналитическом труде он рассказал о том, как проходила организация промышленного производства синтетического каучука взамен натурального импортного продукта, фе-

нольных антиоксидантов, малотоннажной химической продукции и химикатов для большой химии, о разработке функциональных аналогов химического сырья различных видов, в том числе, катализаторов. С большим вниманием слушатели восприняли 55 летнюю историю импортозамещения в ОАО "Стерлитамакский нефтехимический завод" и "Синтез-Каучук" и наградили докладчика бурными аплодисментами. Наши специалисты также участвовали в работе круглых столов, посвященных информационным технологиям, автоматизации и моделированию технологических процессов, где производственники обменивались опытом и презентовали эффективные стратегии производ-

ства. Так, на круглом столе, организованном ОАО "Красный пролетарий", было презентовано производство современного теплообменного оборудования на базе стерлитамакского предприятия по немецкой технологии. Производство в России позволит существенно снизить зависимость предприятий от иностранных поставщиков. На другом круглом столе компания ООО "ХимНефтьГазПрибор" предложила собственное производство в Самаре ультразвуковых расходомеров, не уступающих по качеству иностранным. Помимо этого работали четыре секции, охватывающие направления химии и химической технологии, экологии и безопасности производственных процессов, процессов и аппаратов химической технологии, а также информационных технологий, автоматизации и моделирования технологических процессов.

На одной из секций, - "Химия и химические технологии", - Лилия Зайнулловна выступала в роли куратора. Она услышала немало докладов студентов на темы, представляющие интерес для нашей компании, поэтому воспользовалась возможностью пригласить талантливых авторов для прохождения производственной практики на предприятиях нефтехимии.

По итогам конференции был составлен сборник научных трудов, куда вошли порядка 450 работ, посвященных актуальным вопросам развития российских производств в условиях импортозамещения, авторами свыше десяти тезисов являются специалисты нашей компании.



Фото Дмитрия Пискарева

Чем запомнился 2015 год?

- ✓ В ОАО "Синтез-Каучук" освоен выпуск гранулированного катализатора крекинга - КГ-12, предназначенного для применения в нефтеперерабатывающей промышленности, технологических процессах каталитического крекинга. Нарботана опытная партия.
- ✓ В цехе Д-4-8-10 ОАО "СНХЗ" смонтирован и пущен в работу пилотный реактор гидрирования, который позволяет проводить испытание новых видов катализаторов с целью расширения ассортимента данного вида продукции.
- ✓ Получено положительное заключение на применение в производстве и проведены промышленные испытания по переработке нового вида сырья - БГС, которое используется в качестве сырья для нефтехимических предприятий.
- ✓ Освоен выпуск новой марки каучука SBR-1739. Нарботано две опытных партии - порядка 400 тонн.
- ✓ В цехе Е-2 ОАО "СНХЗ" получены положительные результаты выделения каучука малосолевой коагуляцией, что позволит улучшить качество сбрасываемых стоков по содержанию хлоридов.
- ✓ Проведены два этапа промышленного испытания по использованию стирольной воды вместо умягченной на узле дегазации латекса в цехе Е-1-9-12а. Подтвердилась принципиальная возможность снижения расхода умягченной воды.

✓ Прошло два года как в ООО "Защита" открылась мастерская по ремонту, техническому обслуживанию и перезарядке огнетушителей. На первом этапе было освоено обслуживание порошковых и воздушно-пенных огнетушителей, а затем приобретено оборудование по зарядке углекислотных огнетушителей.

Среди плюсов нового производства, клиенты, среди которых предприятия Группы компаний "ТАУ", а также коммунальные службы Стерлитамака и некоторые промышленные организации, отмечают качество и ценовую доступность.

Вручены юбилейные медали

27 декабря 1990 года Совет Министров РСФСР принял постановление о создании федерального органа исполнительной власти - Российского корпуса спасателей на правах Государственного комитета РСФСР. Эта дата стала точкой отсчета истории Чрезвычайной службы России. В 2015 году МЧС России исполнилось 25 лет. По случаю юбилея, 18 декабря в Городском дворце культуры состоялось торжественное собрание.

Много теплых слов услышали в свой адрес люди, которые первыми приходят на помощь в любой сложной ситуации. Вместе со словами благодарности лучшим работникам службы были вручены памятные медали "25 лет МЧС России", среди них были 25 сотрудников ООО "Защита".



ПРЕДПРИЯТИЯ СИЛЬНЫМИ И УСПЕШНЫМИ ДЕЛАЕМ МЫ!

В наши дни Новый год стал праздником не только семейным, но и корпоративным. Разделить с коллегами оливье, радостно поводить хороводы вокруг елки, - этот праздник позволяет нам ненадолго отстраниться от производственных забот и сдружиться с коллективом еще больше.

Идея "под ключ"

Корпоративный Новый год - замечательное событие, которое всегда с нетерпением ждет весь коллектив компании. Поэтому команде АМК "Интегра" и службе управления персоналом ООО "УК ТАУ НефтеХим" при организации мероприятия пришлось изрядно потрудиться, выбирая место для праздника, подбирая артистов и ведущих. Однако хлопоты оправдали себя, и свои двери для сотрудников Группы компаний "ТАУ" гостеприимно распахнуло Стерлитамакское театральное-концертное объединение, а кухню и внимательных официантов предоставил ресторан "Куганак", славящийся изысканным меню.

Как Новый год встретишь...

На несколько часов просторные фойе театральное-концертного объединения превратились в банкетные залы, украшенные новогодними композициями, внимательные сотрудники ЧОП "Медведь" встречали мужчин в костюмах, а дам - в коктейльных платьях, провожая до накрытых белоснежными скатертями столов. Воздух, казалось, был наэлектризован волшебством, а потому гости с нетерпением ожидали начала мероприятия. О его открытии возвестила барабанная дробь - это вышли на сцену музыканты из шоу "SPLASH". Виртуозно орудуя палочками, они заставили присутствующих на время забыть о накрытых со вкусом столах и витающих в воздухе соблазнительных ароматах, и окунуться в атмосферу безудержного драйва.

"Оскарноносная" церемония

Так, на волнах заданного барабаниками ритма, состоялось официальное открытие корпоративного вечера. Для поздравительного слова на сцену был приглашен генеральный директор управляющей компании "ТАУ НефтеХим" Марат Гайфуллин. Обращаясь к коллегам, он отметил, что ожидая прихода 2016 года, мы верим, с его наступлением наша жизнь обогатится новыми возможностями, добрыми и радостными вестями. Но и Старый год благодаря совместным стараниям коллективов предприятий, оказался богат на достижения и победы, удачи и открытия. А это - хороший повод, чтобы назвать лучших представителей нашей команды, вручить им заслуженные премии.

Для участия в церемонии награждения лучших сотрудников предприятий были приглашены: директор по производству управляющей компании "ТАУ НефтеХим" Олег Шурупов, генеральный директор ОАО "СНХЗ" Алексей Данилов, генеральный директор ОАО "Синтез-Каучук" Дмитрий Жаворонков, директор ООО "Химремонт" Артур Асдуллин.

Из рук главных менеджеров компании номинацию "Высший пилотаж" получили: директор по экономике и финансам ООО "УК ТАУ НефтеХим"

Салават Усманов, - за надежность и профессионализм, заместитель начальника отдела снабжения сырьем управляющей компании Роман Захаров, - за многофункциональность в работе и оперативное выполнение поставленных разноплановых задач, ведущий инженер-диспетчер производственно-технического отдела ОАО "СНХЗ" Ольга Зубаирова, начальник смены цеха И-3 ОАО "Синтез-Каучук" Андрей Воронов, токарь цеха по ремонту машинного оборудования ООО "Химремонт" Вадим Михайлов, - за оперативное и точное выполнение поставленных задач. Номинация "Всегда на высоте и позитиве" была вручена заместителю начальника отдела управления закупками ООО "УК ТАУ НефтеХим" Роману Юркину за неиссякаемый оптимизм, отзывчивость и позитивное общение с коллегами, комплектовщику цеха И-5в ОАО "Синтез-Каучук" Назие Борисенко, - за позитивное общение с коллегами, неиссякаемый оптимизм и отзывчивость. Номинацию "Порядок - всему голова" получила главный специалист производственно-технического управления отдела анализа расходов сырьевых и энергетических ресурсов Неонила Гизетдинова за точные, обоснованные и подтвержденные данные и оперативность в работе. Обладателем номинации "Мастер коммуникаций" стала ассистент руководителя сектора делопроизводства Альфия Балбышева, - за деликатность, терпение, высокий уровень коммуникации, прекрасное владение речью и обезоруживающую вежливость. Номинация "Стабильность - признак мастерства" была вручена аппаратчику цеха Е-2 ОАО "СНХЗ" Ларисе Рахимовой за неравнодушное и ответственное выполнение своих обязанностей, трудолюбие и преданность компании. А номинация "Яркий старт" - механику цеха Е-1-9-12а нефтехимического производства Владимиру Штрак, начальнику участка связи ООО "Химремонт" Александру Товстолик, - за оперативное и успешное освоение обязанностей и желание развиваться. Номинация "Генератор идей" присуждена заместителю начальника цеха ЦС №1 ОАО "СНХЗ" Даниле Шагимарданову, - за внедрение инновационных технологий, номинация "Вместе мы - сила" - заместителю начальника цеха Н-2-3-7 Сергею Шмелёву, - за создание сплоченного коллектива, умение поддерживать в нем дружескую атмосферу и взаимовыручку, а также неизменно высокие показатели работы. Обладателем номинации "Золотой фонд компании" стали: инженер-диспетчер производственно-технического отдела ОАО "Синтез-Каучук" Оксана Киреева, электромонтёр электроцеха ООО "Химремонт" Файзрахман Нигматуллин, - за высокие показатели в работе, энергичность и многолетний самоотверженный труд в компании. Номинация "Швейцарская точность" была присуждена прибористу цеха контрольно-измерительных приборов и систем автоматизации ООО "Химремонт" Владимиру Пурису за высокое мастерство и стремление к совершенству в профессиональной деятельности.

Настоящей интригой вечера стало оглашение имен победителей творческого конкурса "Предлагай, создавай, совершенствуй!". По итогам года наибольшее количество результативных предложений по улучшению всех сфер деятельности компании разработали: обладатель номинации "Золотые кадры-2015" заместитель начальника цеха Н-4-5 ОАО "СНХЗ" Александр Дрыгин, а также команда-номинант "Лидеры перемен-2015" - начальник цеха И-7-10 ОАО "Синтез-Каучук" Марк Матвеев и заместитель начальника подразделения Александр Щелкунов. Они стали обладателями сертификатов на туристическое путешествие номиналом 100 и 150 тыс. рублей, соответственно.

Каждый новый номинант встречался бурными аплодисментами, "купался" в улыбках и поздравлениях коллег. Для них в этот вечер выступали с сольными номерами Гузель Исанбетова и Альбина Исанбаева, девушки из школы восточного танца SHADE и dance group EXTREME, ребята из танцевальной группы "Уличная жизнь" и команды "ТАУ" Клуба веселых и находчивых.

А после завершения "оскарноносной" церемонии, вниманием зала овладел ди-джей Artemy Love.



ПЕДАГОГИ - ЛЮДИ УВЛЕЧЕННЫЕ, ИЩУЩИЕ, ТАЛАНТЛИВЫЕ

Воспитатель частного дошкольного образовательного учреждения "Центр развития ребенка - детский сад "Счастливое детство" Евгения ГИМАЗОВА стала участницей конкурса педагогического мастерства.

В наш гиперактивный век, когда родители погружены в работу и домашние заботы и не могут много времени уделять детям, обязанности по их обучению и воспитанию берут на себя педагоги. А потому мы ценим в этих специалистах высокий уровень общей и нравственной культуры, глубокие знания и эрудицию, склонность к новаторству, и конечно таланты, способствующие проявлению одаренности в детях. С каждым годом учителей и воспитателей, соответствующих перечисленным требованиям, становится все больше, что подтвердил конкурс "Педагог года-2016", организаторами которого выступил отдел образования администрации городского округа город Стерлитамак и информационно-методический центр.

В этом году заявки на участие в муниципальном этапе конкурса подали порядка 60 педагогов. Это учителя физики, английского языка, физической культуры, биологии, русского языка и литературы, информатики, начальных классов, башкирского языка и литературы, татарского языка и литературы, воспитатели дошкольных образовательных учреждений, музыкальные руководители, пе-



дагоги дополнительного образования. В течение недели они раскрывали перед коллегами и жюри, в которое вошли преподаватели СФ БашГУ, Института развития образования РБ, многопрофильного колледжа, специалисты отдела образования и победители предыдущих аналогичных конкурсов, свои способности, поражали профессиональным мастерством.

Из-за большого количества участников конкурс проходил в несколько туров. На заочном этапе жюри оце-

нивало видео-презентации конкурсантов. Ну, а те, кому посчастливилось пройти жесткий отбор, в следующих турах показывали открытые уроки, тематические занятия, мастер-классы, проводили их самоанализ, защищали образовательные проекты, участвовали в методическом семинаре и открытой дискуссии по проблемам современного образования. Одним словом, было, что посмотреть и послушать.

Своими выступлениями конкурсанты доказали, что педагогическое

Евгения Гимазова работает воспитателем в детском саду "Счастливое детство" два года. Педагогический стаж небольшой, но она уверенно набирается опыта, общаясь с коллегами на профессиональных форумах, участвуя в конкурсах, перенимая самые передовые приемы воспитания. Ее "конек" - общение с детьми посредством театрализованных игр, которые учат передавать свои впечатления, переживания, вживаться в образ, перевоплощаться в него, жить жизнью сказочных персонажей и самим придумывать интересные сценарии.

Евгения искренне считает, что самое главное в педагогике - это любовь к детям. Неважно, сколько у тебя высших образований, блестящий ты специалист в своей области или нет, но истинный педагог тот, кто безмерно любит детей, получает удовольствие от работы с ними. В общении с воспитанниками она придерживается индивидуального подхода, поскольку каждый ребенок уникален, и находить каждый раз новые точки соприкосновения с нежной душой, это так интересно!

мастерство невозможно ограничить профессиональными стандартами, и на педагогическом небосклоне зазвучало двенадцать (по количеству номинаций) молодых ярких звезд. В будущем году на республиканском этапе конкурса "Педагог года-2016" стерлитамакских педагогов будет представлять учитель школы №24 Е. Савина. Пожелаем ей удачи!

ВСЕ ВМЕСТЕ ПОДАРИЛИ ДЕТЯМ ПРАЗДНИК!

В минувшие выходные Дед Мороз и Снегурочка поздравили с Новым годом и вручили подарки воспитанникам Дома малютки, Аургазинского детского дома, социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних "Данко", а также посетили семьи сотрудников Группы компаний "ТАУ", в которых растут дети с ограниченными возможностями.

Собственно, началось все год назад, когда сотрудникам компании впервые поступило предложение принять участие в благотворительной акции "В ожидании чуда". Нашлось немало людей, захотевших сделать доброе дело в уходящем году. Кто-то передавал в дар детям игрушки и сладости, кто-то - книги, наборы для творчества или денежные

средства, на которые волонтеры приобретали новогодние подарки, а затем все это бережно упаковывалось в мешок Деда Мороза и вручалось адресатам в праздничной обстановке.

- Первый опыт проведения такого мероприятия оказался настолько удачным и волнительным, что мы решили проводить благотворительную акцию ежегодно, сделав ее еще одной достойной корпоративной традицией Группы компаний "ТАУ", - рассказала одна из ее организаторов, руководитель службы управления персоналом ООО "УК ТАУ НефтеХим" Татьяна Саенко. - В этом году было сформировано около двухсот подарков. В минувшие выходные в назначенный час сказочные персонажи приехали к ребятам в детский дом и социальный центр. Своими улыбками, смехом и хо-

рошим настроением мальчишки и девчонки отогрели замерзшего Деда Мороза, водили хороводы вокруг ёлки, читали стихи, стоя на стульчике, и получали подарки.

Кроме этого Дед Мороз и Снегурочка поздравили тех детей, которым состояние здоровья не позволило присоединиться к общему празднику. Ну, и не остались без внимания самые маленькие стерлитамаковцы, специально для них в Дом малютки были переданы памперсы и упаковки детского порошка.

Мы от всей души благодарим всех волонтеров, которые провели несколько недель, вплотную готовясь к самому любимому детьми празднику, а также всех благотворителей, за исполненные детские мечты, за прекрасные подарки!



Александр Лазарев, координатор тренажерного зала World Gym - Стерлитамак

ЗИМА - НЕ ПОВОД ВПАДАТЬ В СПЯЧКУ



12 декабря Александр Лазарев провел для членов клуба World Gym - Стерлитамак бесплатный семинар на тему "Как правильно тренироваться в тренажерном зале".

внимания на разминку, а ведь именно она разогревает наше тело и готовит мышцы к нагрузкам. Зимой обычных 5-10 минут кардио для хорошего разогрева недостаточно. Даже увеличив количество времени, проводимого на дорожке, вы ничего не решите - все равно в зале будете слишком быстро остывать. Так что, следуя совету номер 1, одевайтесь теплее и не постесняйтесь перед каждым серьезным упражнением сделать 2-4 дополнительных подхода в похожих, но очень простых упражнениях,

вплоть до тренажеров.

Итак, разминку начинаем с кардио-нагрузки. Для этого идеально подходит беговая дорожка, эллипсоид или велотренажер, - 15-20 минут будет достаточно. Далее переходим к суставной разминке, еще 7-10 минут. Не торопитесь сразу переходить к основным упражнениям, мышцы и суставы надо предварительно подготовить, например, сделав 2-3 подхода с минимальным весом (становая тяга, жим штанги лежа, подтягивания). После разминки ни в коем слу-

чае не сбавляйте темп. При каждой остановке вы теряете тепло, которое получили в процессе разминки. Ваши мышцы остывают и увеличивается шанс заработать растяжение. Если хотите чуть передохнуть, то не останавливайтесь полностью, а переходите на легкий бег или прыжки на месте.

Тренировки зимой довольно-таки энергозатратные из-за того, что организм тратит большой объем энергии на поддержание температуры тела и подвижность мышц. Поэтому продолжительность занятий не должна превышать 1-1,5 часа.

Берегите себя

Ни в коем случае не выбегайте сразу же после тренировки на улицу! Ваш здоровый румянец на разгоряченных щеках, несомненно, произведет впечатление на прохожих, однако вас точно отправит на недельку-другую в постель! Как бы тепло вы ни одевались, от холодного зимнего ветра ваш разгоряченный организм не уберет ничто, даже унты с меховой оторочкой и трехслойная шапка-ушанка. Закончив тренировки, посидите в раздевалке минут 20-30, одетые только в штаны, носки и футболку. Подождите, пока температура тела максимально приблизится к нормальной (тут важно не перестараться, конечно же, и не простыть), и только после этого натягивайте свитер, одевайте шапку, обматывайте горло теплым шарфом, втискивайтесь в перчатки-варежки и выходите на улицу.

В общем, берегите себя, друзья мои! Со всеми наступающими и предстоящими праздниками вас!

Одевайтесь теплее

Да-да, совет касается именно тренировок в зале, а не бега по морозцу и игры в хоккей. Несмотря на то, что большинство современных тренажерных залов хорошо отапливаются, во время зимней дороги к нему ваши суставы и их составляющие достаточно сильно охлаждены. Увеличением времени разминки тут не поможешь, необходимо дополнительно помочь твоему телу чувствовать себя на протяжении всей тренировки максимально комфортно и тепло. Поэтому старайтесь тренироваться не в шортах и коротких майках, а в удобных спортивных штанах и, как минимум, футболках с длинным рукавом. Первые согреют колени и легко травмируемые в неразогретом состоянии мышцы бедер, а рукава удержат тепло в плечевых суставах и позвоночнике. Если есть возможность, то берите с собой запасную одежду, если вдруг промокните.

Скорректируйте план тренировки

В погоне за основным тренировочным временем многие спортсмены-любители не обращают должного

ВЕСЕЛОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ В СТРАНУ МУЛЬТЯНДИЮ

совершили юные стерлитамаковцы и их родители, посетившие 25 декабря Ледовый городок в парке развлечений "ТАУ".

Отовсюду слышна звонкая капель, под ногами хлюпает вода, а с карнизов крыш свисают большие ледяные сосульки, - именно такую погоду в канун Нового года подарила Природа жителям Приволжья. Однако это не помешало кипучей деятельности команды АМК "Интегра", специалистов ООО "УК ТАУ НефтеХим", ОАО "Синтез-Каучук", "СНХЗ", ООО "Химремонт", которые готовили традиционный новогодний подарок жителям Стерлитамака от Группы компаний "ТАУ" - волшебный ледовый городок.

Вес декабря работа на площадке парка "ТАУ" кипела с раннего утра и до позднего вечера. Строители завозили лед, который затем превращался в специальные заготовки. Художники придавали ему форму и под любопытствующие взгляды прохожих переводили на глыбы изображения забавных мультяшных героев, чтобы с помощью специальных инструментов придать им объемную форму. Отдельное внимание было уделено подсветке готовых скульптур, а также проведению новогодней иллюминации, установке нескольких горок, - для маленьких и тех, кто постарше, и, конечно, украшению большой пушистой ели.

Посетители парка "ТАУ" с нетерпением наблюдали за всеми приготовлениями, очень уж хотелось поскорее опробовать на горках новые ле-



дянки, пофотографироваться с любимыми персонажами веселой страны Мультяндии, - Миньонами и Лунтиком, гусеницами Вупсень и Пупсень, порезвиться на свежем воздухе. Поэтому презентация ледового городка стала настоящим праздником, на котором было необычайно шумно и весело. В торжественной церемонии открытия корпоративного Новогоднего городка приняла участие директор ООО "ТАУ" Ирина Крашенинникова.

Она пожелала детям и их родителям радости, хорошего настроения, исполнения желаний, улыбок и веселых праздников.

По традиции гости встретились с Дедом Морозом и Снегурочкой, спели новогоднюю песню и совершили волшеб-

ный ритуал, чтобы зажечь яркие огни на елке, водили дружные хороводы и, невзирая на возраст, участвовали в веселых конкурсах, с удовольствием получая подарки, ну, а малыши без усталости катались по сказочной стране на миниатюрном паровозике. Новогодняя сказочная фантазия подарила взрослым и детям улыбки и хорошее настроение. Ни один участник праздника не ушел без сюрприза от Деда Мороза, и с желанием все предстоящие каникулы и зимние дни проводить с друзьями и родителями в парке "ТАУ".



ТЕМА ТАЛАНТЫ

ГЛАВНОЕ, ЧТОБЫ ДЕТИ БЫЛИ СЧАСТЛИВЫ

Зрительный зал полон, совсем скоро начнётся большой концерт. Родители и друзья с волнением ожидают выхода юных артистов. За кулисами тоже беспокойно. Кто-то волнуется больше, кто-то меньше. Для Амира Мухаметшина это первое выступление на большой сцене, сегодня он исполняет песню "Цветик-семицветик" и представляет перед публикой детский сад "Счастливое детство" на Фестивале детского творчества "Золотое поколение-2015".

Победа - это обязательно кубок?

Сцены Амир не боится, ему нравится выступать перед зрителями, нравится петь. Но самые главные его зрители - это, конечно, семья. "Амиру интересно всё - динозавры, роботы, леги. Он - очень творческий ребёнок, - рассказывает его мама Лилия. - Мы постоянно что-то рисуем-лепим, с самого раннего детства. А вот петь он начал в три с половиной-четыре года, причём репертуар состоял преимущественно из "своих" песен. Песни Амир писал по принципу "что вижу, о том и пою". Посвящал всем - маме, папе, всем, кого видит вокруг. Ну, и, конечно, любил исполнять классическое - про любовь. И говорил мне: мам, ты купишь мне красивый костюм, я тебе буду петь, а ты мне будешь хлопать. Я буду петь на сцене!".

В жизни Амира было много публичных выступлений: на утренниках, олимпиадах, состязаниях между детскими садами. В прошлом году, например, Амир читал со сцены стихотворение А. Твардовского "Василий Тёркин", в детском саду, в конкурсе чтецов, занял первое место, в городском - стал лучшим в номинации "Сценический образ", также солировал в музыкальных конкурсах, устраиваемых между детскими садами. А 13 декабря Амир Мухаметшин вместе с такими же талантливыми детьми вышел на сцену Городского дворца культуры, чтобы побороться за главный приз творческого конкурса "Золотое поколение-2015". Он получил диплом "Юное дарование - 2015". Расстроился, потому что мечтал о кубке. После



конкурса вывел маму в фойе и сказал: "Пойдём репетировать. В следующем году мы получим кубок!". Сейчас Амир с воспитателями детского сада "Счастливое детство" готовится к республиканскому конкурсу "Проектная деятельность дошкольника".

Почему "Счастливое детство"?

"Потому что в нашем детском саду учат. Потому что, я уверена, моему сыну здесь хорошо, а это очень важно, - поясняет Лилия. - Мы с мужем каждый день видим изменения, - над развитием детей серьёзно работают. В "Счастливое детство" мы пришли после январских праздников, сыну было четыре года. Дома мы занимались, конечно, буквы он все знал, но ещё не читал. И совсем скоро начал складывать слова, а потом и читать. Причём Амира не нужно уговаривать, убеждать учиться, он сам с большим удовольствием это делает. У него огромное желание познавать новое. Поэтому детский сад нам нужен был именно такой, чтобы с детьми занимались творчеством и серьёзно готовили к школе. И конечно, немаловажно то, что группы небольшие и внимание уделяется каждому ребёнку.

Практически, как дома! Кстати, именно здесь, в детском саду, Амир впервые вышел на сцену, здесь воспитатели предложили нам заниматься вокалом".

Лилия признаётся, что ей неловко, но очень приятно слышать похвалу в адрес своего сына. Вместе с мужем она трепетно наблюдает за его успехами, радуясь, что он с удовольствием занимается любимым делом. Активностью Амир очень похож на папу Айну ра, который приучает домашних к активному отдыху, занимается спортивным развитием сыновей, а вот творческую жилку унаследовал от мамы.

Мама, встречай меня из садика блинами!

Мама Амира, Лилия, по образованию экономист, до рождения сыновей работала в банке. Но сегодня главное дело её жизни - дети, а профессия - мама. Сыновьям, Амиру и Аскару 6 и 2 года. Наверное, это самая лучшая разница в возрасте, когда детей можно воспитывать по принципу "одному говорю, второй запоминает". Мальчишки дружны между собой, и если младшего ругают, старший обязательно заступается, чувствуя ответ-

ственность за брата.

Амиру, как и любому ребёнку, нравится фантазировать о своей будущей профессии. Вот только с выбором он пока не определился. Например, совсем недавно хотел стать пожарным, потом певцом, палеонтологом, причём это по выходным, а в будни - поваром, и готовить в собственном кафе любимые блюда. А ещё обязательно приглашать в гости младшего брата! Причём в будущей профессии Амир себя уже пробует, дома, на кухне. Изучает азы кулинарии, - смешивает муку, яйца, сахар... Совсем недавно даже "получилось" печенье! Дегустирует, конечно же, семья. Очень любит мамины блины и оладьи.

Главное, чтобы стали достойными людьми

На родителях лежит ответственность за то, каким будет воспринимать ребёнок этот мир, каким человеком он станет. Лилия и Айнура это понимают. "Мы хотим, чтобы дети выросли достойными людьми, - делится мыслями Лилия.

- Невозможно просто "вложить" ребёнку в голову основные жизненные ценности, приоритеты. Дети учатся жить, глядя на то, как это делают родители, близкие люди в их окружении. Поэтому важно выстраивать правильную атмосферу в доме и, конечно, в детском саду, который, по сути, и есть первая школа жизни ребёнка. Амир учится ответственности, ухаживая за младшим братом, причём делает это сознательно и без принуждения. Потому что ему это нравится. Недавно, перед моим днём рождения сыновья долго секретничали с папой по поводу подарка. Настал день "х", Амир несёт мне конверт - туда он положил все свои накопленные деньги: мама, купи себе всё, что захочешь!".

Каждый ребёнок нуждается в любви, тепле и безопасности. А мы, родители, хотим, чтобы наши дети были счастливы, чтобы радовались каждому дню, чтобы у них было то, чего, возможно, не хватало в детстве нам. В общем, чтобы дети стали хорошими, нужно сделать их счастливыми. Родители Амира и его младшего брата Аскара это точно знают.

Олеся ПЕТРОВА

ТЕМА КВН

АЛЕКСАНДР МАСЛЯКОВ НАЗВАЛ ОБЛАДАТЕЛЯ КУБКА КВН РБ

Определился обладатель Кубка КВН Республики Башкортостан. За право поехать в городе Сочи на Международный фестиваль КВН "КИВИН-2016" боролись: команда КВН "Три шурупа" (г. Учалы), Молодёжная сборная Нефтекамска, команда КВН "Сборная города Белорецк", "Сборная БашГАУ" (г. Уфа), "Сборная небольших городов" (г. Туймазы), команда КВН "На личном отлично" (г. Октябрьский), команда "Газпром Нефтехим Салават" (г. Салават). Специальным гостем мероприятия стала команда КВН "ТАУ". Как чемпиону Высшей Республиканской лиги КВН, ей доверили честь закрывать этот грандиозный фестиваль веселых и находчивых.

Ведущим мероприятия стал генеральный директор телевизионного творческого объединения "АМИК", ведущий премьер-лиги МС КВН на Первом канале Александр Александрович

Масляков. А оценивали игру КВНщиков: зам. министра по молодежной политике и спорту РБ Руслан Хабибов, депутат Курултая РБ Михаил Бугер, зам. директора ГУП ТРК "Башкортостан" Азамат Альмухаметов, заслуженные артисты РБ Тимур Гарипов и Артур Назиуллин, представитель сети отелей "Шератон" Инна Морозова, представитель компании "Билайн" Андрей Ратошнюк.

Команды прошли через большую критику редакторов, каждая шутка, номер, костюмы - все было продумано до мелочей. Больше всего жюри и зрителей впечатлила команда города Октябрьский "На личном отлично", которая продемонстрировала интересный видеоролик о родном городе от ведущей - пожилой интернет-обзорщицы, эпичный выход в национальных костюмах, смешные текстовые шутки и хорошую игру. А потому именно эта женская команда стала обладателем Кубка КВН Республики Башкортостан.



Кубок победителя и сертификат на поездку в Сочи на Международный фестиваль команд КВН "КИВИН-2016"

команде вручил министр молодежной политики и спорта Республики Башкортостан Андрей Иванюта.

Приближается один из самых радостных и долгожданных праздников - Новый год! Этот праздник дарит каждому радость и веселье, объединяет родственников и друзей, дает возможность близким почувствовать, насколько они дороги и нужны друг другу!

ОАО "Продтовары" ТС "Семерочка" и "Темле" поздравляет всех жителей города с новогодними праздниками! Пусть наступающий год принесет много приятных событий и счастливых моментов! Счастья всем в новом году!

Приглашаем за покупками к праздничному столу!

Сыр Голландский 1 кг - 269,99
Ананасы в легком сиропе кусочками - 75,99
Рыба сельдь 1 кг - 139,99
Шпроты в масле - 39,99
Майонез Миладора "Провансаль" ведро 840 мл - 49,99
Нектар Фруктовый сад 0,95 л - 34,99
Консервы Маслины - 49,99
Консервы Шампиньоны резаные - 59,99
Рыба Горбуша 1 кг - 169,99
Консервы кукуруза 310 г - 32,99
Крабовые палочки 100 г - 14,99
Горошек зеленый 300 г - 19,99
Пепси 1,75 л - 39,99
Шоколад Alpen gold - 39,99

Ждем за покупками в ТС "Семерочка" и "Темле"!

13 января в культурно-досуговом центре "Сода" по адресу **ул. Тукаева, 9** состоится оптово-розничная продажа.

В наличии: мужской, женский, детский трикотаж, комплекты постельного белья, полотенца, подушки, одеяла.

Оптовикам скидка 3%.

Опт - от 5 тысяч рублей.

Приходите, ждем Вас с 10 до 17 часов.

✓ Индекс 00022 - "НАШ ФОРМАТ"

Продолжается подписная кампания на корпоративную газету Группы компаний "ТАУ" - "Наш формат" на 2016 год.

Подписная цена издания на год установлена в размере **372 рублей**, на полгода - **186 рублей**.

ПЕРСОНАЛЬНАЯ ФОТОВЫСТАВКА ВЗГЛЯД 2016

14 января в 18 часов в городской картинной галерее по адресу ул. Коммунистическая, 84



ОЛЕГ МАШКОВСКИЙ

Член Союза фотохудожников России
Заслуженный работник культуры Башкортостана

Поздравляем с рождением ребенка сотрудников компании: слесарей-ремонтников цеха МРО ООО "Химремонт" Динара ГАЛЯМОВА и Альберта ИШМУРАТОВА, электромонтера по ремонту и обслуживанию электрооборудования цеха ЗиРЭ Ирину САЙФУТДИНОВУ, прибориста цеха КИПиСА Азата КУТУЕВА!

Желаем родителям жизненной мудрости и терпения в воспитании детей, а малышам - здоровья!

РУКОВОДСТВО КОМПАНИИ

Поздравляем с днем рождения ЦЫБИНА Николая Сергеевича!

Желаем здоровья, счастья в личной жизни!

ЖЕНА, ДЕТИ и ВНУКИ

Поздравляем с юбилейной датой ШАРАПОВУ Минию Батыргалеевну, ГАБИТОВА Мансура Халимулловича!

День рожденья прекрасная дата,
Не беда, что уходят года.
Жизнь настолько светла и прекрасна,
Что не стоит грустить никогда.

КОЛЛЕКТИВ ВОДОСНАБЖЕНИЯ ОАО "СИНТЕЗ-КАУЧУК"

Поздравляем с юбилеем АЙБУЛАТОВУ Валентину Николаевну!

Желаем крепкого здоровья, счастья, успехов и финансового благополучия!

КОЛЛЕКТИВ СМЕНЫ "А" ЦЕХА И-4 ОАО "СИНТЕЗ-КАУЧУК"

Поздравляем с днем рождения ГУМЕРОВУ Зульфию Фаниловну!

Желаем здоровья, успехов в личной жизни!

СМЕНА "В" ЦЕХА СЫРЬЯ №2 ОАО "СИНТЕЗ-КАУЧУК"

ТЕМА ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

"Оглядываясь на прожитую жизнь, не все могут сказать, что согласны повторить пройденное, потому что прошлое - достойное. Как одно мгновение пролетели годы и вот уже - юбилей.

Ринат Рафикович Нугуманов родился вторым ребенком в семье строителей 12 декабря 1955 года в городе Стерлитамак. Учился в 23-ей школе, затем в училище №22. До призыва в Армию немного работал слесарем на содово-цементном комбинате. Служил в восточной Германии. Возвратился в родной город перед новогодними праздниками в 1976 году, а уже 7 января 1977 года продолжил свою трудовую биографию аппаратчиком 4-го разряда на заводе синтетического каучука в цехе Д-5-6. А по вечерам учился в станкостроительном техникуме.

Ринат Рафикович - человек, влюбленный в свое дело, у него работа всегда на первом месте. Высокая ответственность, чувство долга перед семьей, способность активно и быстро принимать решения, умение ладить с людьми привели к уваже-

нию коллег.

Своим примером он направлял и воспитывал детей, а их у него - трое. И каждым можно гордиться, все получили высшее образование, а сын пошел по стопам отца, - окончив Нефтяной технический университет, Ришат Нугуманов пошел работать на то же предприятие, где до сих пор трудится отец.

Ринат Рафикович большую часть жизни проводит на заводе, поэтому организовал свое рабочее место с домашним уютом, - приобрел и поставил в цехе 300-литровый аквариум с рыбками, и теперь ухаживает за ними. А еще очень любит возиться с внуками. Ходит с ними в бассейн, в музыкальную школу, приучает их к здоровому образу жизни, прививает им любовь к музыке, много рассказывает о городах и странах, в которых довелось побывать.

Ринат Рафикович - наш отец. Недавно он отметил юбилей, мы желаем ему крепкого здоровья, большого счастья, благополучия, оптимизма, новых успехов в работе и мирно-



го голубого неба!

АЙГУЛЬ ГАБИДУЛЛИНА"

С НОВЫМ ГОДОМ И РОЖДЕСТВОМ!

Сэкономьте до **30%** при страховании автомобиля (каско) и имущества*

Подробная информация о Ваших привилегиях в СОГАЗе:

по адресу: г. Стерлитамак, ул. Техническая, 14, 21 каб.
раб. тел.: 8-919-150-68-24
E-mail: Sitdikova.Liliya@sogaz.ru
График работы: ПН-ЧТ с 10:00 до 18:00
ПТ с 10:00 до 16:45
Обеденный перерыв с 13:00 до 13:45

Ваш персональный менеджер: Ситдикова Лилия

СОГАЗ
СТРАХОВАЯ ГРУППА

*С учетом статистики убытков за предыдущие периоды по выделенной клиентской группе работников предприятий - корпоративных клиентов СОГАЗа. С подробными условиями страхования (включая правила страхования) Вы можете ознакомиться на сайте www.sogaz.ru и у представителя СОГАЗа. Лицензия СИ №1208 Банка России. АО «СОГАЗ». Реклама